
 
 

 

ACTA Nº 562 
 
En la ciudad de Bahía Blanca, a los 24 días del mes de octubre  de 2011, siendo las 14.30 hs,  se 
reúnen los integrantes del Consejo Departamental del Departamento de Ciencias de la 
Administración:  Cr Mario Eidenson, Cra María Susana Fuertes,  Mg Liliana Scoponi,  Mg Claudia 
Pasquaré, Esp Analía Goenaga,  Lic. Marianela De Batista, Cr. Carlos Ferreira,Lic Gabriela Pesce   
bajo la presidencia de la Decana Mg (Cra.) Regina Durán y la secretaría a cargo de la  Mg Diana 
Albanese  por reunir el quórum necesario para sesionar, se disponen a tratar el siguiente Orden del 
Día: 

 
INFORMES DE DIRECCION 
 Informe del Profesor Roberto Trobiani. 
 Planos del edificio en complejo Palihue 
 Viaje de estudios alumnos Administración Rural 
 Participación de docentes del Departamento  de CDA en las XXXII  Jornadas Universitarias de 

Contabilidad realizadas en la ciudad de  Rosario. 
 

  
ORDEN DEL DÍA: 
 

1. Informe Prof. Marisa Sánchez 

2. Informe de la comisión de Trabajos Finales de Grado.  

3. Convenio Marco entre la Empresa “Jorge Blanes” y la UNS 

4. Adecuación de la habilitación de  fechas  de exámenes finales del Departamento de 
Ciencias de la Administración a la RES CSU 198/ 2011 “Texto Ordenado de la Actividad 
Estudiantil”, art 20. 

5. Dictamen  de la Comisión de Práctica Profesional Supervisada: Alumna Sarchi María Emilia, 
LU 86383  

6. Afectación Prof Graciela Ron a asignatura Contabilidad I CP comisión Cr Sergio Ielmini. 

7. Solicitud de aval para firmar convenio marco con IAPUCO  

8. Designación de Lic Gabriela Pesce , Lic Marianela De Batista y Verónica Piñeiro  como 
colaboradoras en el dictado del curso “Costos y control de gestión en la empresa 
agropecuaria” 

9. Dictado del Curso de posgrado denominado “Innovación y crecimiento de las Empresas” a 
cargo del Dr Sergio Javier Jasso Villazul.  



 
 

 

10. Solicitud de prórroga de cargos de auxiliar de docencia en las siguientes asignaturas 

 Ayudante de docencia A, dedicación simple, Asignatura Elementos de Contabilidad, 
ocupado por Cr Pedro Martorana 

 Ayudante de docencia A, dedicación simple, Asignatura Elementos de Contabilidad, 
ocupado por Cr José María Sánchez 

 Ayudante de docencia A, dedicación simple, asignatura Contabilidad de Costos ocupado por 
Pamela Raigada. 

 Ayudante de docencia A, dedicación simple, asignatura Contabilidad de Costos ocupado por 
Cr Diego Tonietti 

 Ayudante de docencia A, dedicación simple, asignatura Administración Financiera II LA 
ocupado por Lic Raúl Fidani 

 Ayudante de docencia A, dedicación simple, asignatura Sistemas y Modelos, ocupado por 
Lic Carlos Vidal 

 Ayudante de docencia A, dedicación simple, asignatura Teoría y Técnica Tributaria II, 
ocupado por Cr Agustín LLull 

 Ayudante de docencia B, dedicación simple, asignatura Contabilidad para Economistas, 
ocupado por Nestor Peyrano 

 Ayudante de docencia A, dedicación simple, asignatura Contabilidad III, ocupado por Cr 
Pablo Marconi 

 Ayudante de docencia A, dedicación simple, asignatura Administración General, ocupado 
por  Lic Romina Caballin 

 Ayudante de docencia A, dedicación simple, asignatura Dirección General, ocupado por Lic 
Lucrecia Subota 

 Ayudante de docencia A, dedicación simple, asignatura Dirección General, ocupado por .Lic 
Andrea Acuña 

 Ayudante de docencia B, dedicación simple, asignatura Dirección General, ocupado por 
Luciana Magalí Pérez 

 Ayudante de docencia A, dedicación simple, asignatura Dirección General ocupado por Lic 
Silvina Arcuri 



 
 

 

 Ayudante de docencia A, dedicación simple, asignatura Administración de la Producción, 
ocupado por  Lic Eugenia Guzmán 

 Ayudante de docencia A, dedicación simple, asignatura Cooperativas, Mutuales y otros 
entes de la Economía Social, ocupado por Cr Rodolfo Zoppi 

 Ayudante de docencia A, dedicación simple, asignatura Análisis de Estados Contables, 
ocupado por Cr Pablo Deibele. 

 Ayudante de docencia A, dedicación simple, asignatura Administración General, ocupado 
por Mariana Grassi 

 Ayudante de docencia A, dedicación simple, asignatura Contabilidad II CP, ocupado por Cr 
Sebastián Ortis 

 Ayudante de docencia A, dedicación simple, asignatura Contabilidad III, ocupado por Cra 
Nuria Gutiérrez 

 Ayudante de docencia A, dedicación simple, asignatura Actuación Profesional, Laboral y 
previsional, ocupado por Cra Ana María Ramos 

 Ayudante de docencia A, dedicación simple, asignatura Contabilidad III, ocupado por Cra 
Geraldina Bauer 

 Asistente de docencia, dedicación simple, asignatura Contabilidad I , ocupado por la Cra 
Fabiana Fioretti. 

 Asistente de docencia, dedicación simple, asignatura Gabinete de  Contabilidad , ocupado 
por el Cr Jorge Mungia . 

INFORMES DE DIRECCION 
 Se procede a dar lectura del Informe del Profesor Roberto Trobiani donde manifiesta  que la 

Ayudante  B de la cátedra Actuación Profesional Judicial, Romina Depaoli,  concurrió a su 
pedido,  al  XXXIII Simposio Nacional de Profesores en Práctica Profesional que se llevaron 
a cabo los días 15 y 16 de septiembre del corriente año, presentando un informe de los 
temas tratados en dicho evento.  

 La Decana pone a disposición de los señores consejeros los planos del futuro  edificio del 
Departamento que se construirá  en  el  complejo Palihue 

 Se informa que los alumnos de la asignatura  Administración Rural participarán del programa 
Jornada a Campo del IPCVA (Instituto de Promoción de la Carne Vacuna Argentina) el día 9 
de noviembre próximo. 

 Informa la Decana que docentes del Departamento han participado de las XXXII  Jornadas 
Universitarias de Contabilidad realizadas en la ciudad de  Rosario, obteniendo las siguientes 
distinciones:  



 
 

 

 

1. PREMIO DR. DOMINGO A GARIBOTTI al mejor trabajo presentado en el Área Técnica Titulo:   
Reconocimiento contable de recursos intangibles en el sector de turismo, autor Juan Manuel 
Santanatoglia.  
 

2. Mención del Premio: PROFESOR RICARDO PAHLEN ACUÑA” en el Área Técnica . Título: “Balance 
Social: Diferencias entre el modelo aplicado a Cooperativas y el Proyecto de Resolución Técnica de 
la FACPCE”, autores: Goenaga Analía, Ielmini Sergio, García Rosana y Campetella Silvia.  

 
 
Antes de comenzar a tratar los puntos del orden del día se invita al alumno DE AGUIRRE AITOR LU 
82599 quien ha solicitado reconsideración de la resolución del CDCA en su reunión de fecha 17/10 
donde NO se dio lugar al pedido de Inscripción fuera de término por correlativas que presentara 
oportunamente y fuera evaluado por la Comisión de Enseñanza departamental. El alumno explica 
las justificaciones de su pedido y el consejo resuelve  RATIFICAR en un todo la resolución anterior 
considerando que el alumno excedió los plazos máximos de solicitud de excepción establecidos.  
 
Punto 1. La Prof. Marisa Sánchez ha solicitado concurrir a la reunión de Consejo  a explicar lo 
motivos por los cuales no fijó fecha de examen libre en el mes de julio tal como manifestara el 
alumno Musso Santiago LU 79843 en su pedido de excepción por inscripción fuera de término por 
correlativas y  que fuera otorgada en la reunión del pasado 17/10. La profesora manifiesta y presenta 
nota explicativa de la modalidad de examen de asignatura Sistemas y Modelos, y documentación 
respaldatoria de las comunicaciones con el alumnos donde nunca manifestó su intención de rendir 
examen libre en la fecha mencionada.  

Punto 2. Habiendo recibido una nueva propuesta  de la Comisión de Trabajo Final de Grado y 
estando presente  la Prof. Marisa Sánchez, integrante de la misma, surge un debate respecto a la 
propuesta inicial  presentada por los consejeros titulares y suplentes por el claustro de graduados del 
CDCA con el propósito de flexibilizar el Reglamento de Trabajos Finales de Grado. Luego de una 
extensa deliberación este consejo resuelve reformar el artículo 6 del mencionado reglamento 
quedando redactado de la siguiente manera:  

“Podrán ser tutores: 
a) Los docentes con categoría de Profesor Universitario, de este Departamento, de otros 

Departamentos de la UNS o de otras Universidades. 
b) Los docentes con categoría de Auxiliar de Docencia Universitario, de este Departamento, de 

otros Departamentos de la UNS o de otras Universidades, siempre y cuando acrediten título 
de posgrado universitario (especialista, magíster o doctor) 

c) Los docentes con categoría de Auxiliar de Docencia Universitario ordinario por concurso, de 
este Departamento, con una antigüedad mínima de un (1) año siempre y cuando acrediten 



 
 

 

haber actuado en calidad de colaboradores especiales en 3 Trabajos Final de Grado  
aprobadas de este Departamento. 

d) Los docentes con categoría de Auxiliar de Docencia Universitario ordinario por concurso, de 
este Departamento, con una antigüedad mínima de un (1) año,  que no habiendo obtenido 
aún el título de posgrado universitario, acrediten como mínimo 360 hs de cursos aprobados 
(y no vencidos) en alguna carrera de posgrado (especialización, maestría, o doctorado).  

 
Las designaciones como Tutor deberán ser aprobadas por la Comisión Especial de Trabajo Final de 
Grado. Si el tutor elegido por el alumno no residiera en la ciudad de Bahía Blanca, ello no obliga ni al 
Departamento de Ciencias de la Administración, ni a la Universidad Nacional del Sur hacerse cargo 
de los gastos de movilidad o viáticos, siendo éstos de exclusiva responsabilidad del ALUMNO”  

Se establece además que los docentes incluidos en el inciso d) del punto 1) deberán adjuntar  a la 
Propuesta del alumno certificado analítico emitido por la Secretaría de Posgrado.  

Este Consejo resuelve solicitar a la Comisión de Trabajos Final de Grado, que mantenga actualizado 
el padrón de profesores en condiciones de actuar como tutores  e informe a la Secretaría Académica 
para su difusión y publicación 
Punto 3. Se decide otorgar AVAL al Convenio Marco entre la Empresa “Jorge Blanes” y la UNS 

Punto 4. Considerando que es menester adecuar  la habilitación de  fechas  de exámenes finales 
del Departamento de Ciencias de la Administración a la RES CSU 198/ 2011 “Texto Ordenado de la 
Actividad Estudiantil”, art 20, este Consejo por unanimidad de votos resuelve: que: los docentes 
deberán habilitar por mes y como mínimo, dos (2) fechas de exámenes regulares y una (1) para que 
los alumnos rindan en condición de  libre (total 3 fecha) excepto para los meses de febrero, marzo, 
julio, agosto y diciembre donde se deberán habilitar como mínimo dos (2) dos fechas de examen 
regulares y dos (2) para alumnos libres. Cuatro (4) fechas en total. En el mes de diciembre se 
deberá habilitar una fecha de examen entre el feriado de Navidad y Año Nuevo. La mencionada 
resolución se deberá poner en conocimiento de los señores profesores.  

Punto 5. Visto el Dictamen  de la Comisión de Práctica Profesional Supervisada,  se resuelve 
otorgar el reconocimiento de  la asignatura Práctica Profesional Supervisada a la alumna  Alumna 
Sarchi María Emilia, LU 86383. 

Punto 6. Visto que es necesario afectar a la Prof. Graciela Ron a otra asignatura por su dedicación 
semi exclusiva se resuelve realizar un afectación a la  a asignatura Contabilidad I CP comisión Cr 
Sergio Ielmini. 

Punto 7. Se decide otorgar AVAL para firmar  convenio marco con IAPUCO (Instituto Argentino de 
Profesores Universitarios de Costos)  



 
 

 

Punto 8. Considerando que las auxiliares de docencia  Lic Gabriela Pesce , Lic Marianela De Batista 
e Ing.  Verónica Piñeiro  han participado  en el dictado del curso “Costos y control de gestión en la 
empresa agropecuaria” de la Diplomatura en Empresas Agropecuarias, se decide realizar una 
Designación  como colaboradoras en el dictado del mencionado curso.  

Punto 9 Se pone en conocimiento de los consejeros que ha sido aprobado el dictado del Curso de 
posgrado denominado “Innovación y crecimiento de las Empresas” a cargo del Dr Sergio Javier 
Jasso Villazul para el próximo año 2012  

Punto 10: Se Aprueba la  prórroga de cargos de auxiliar de docencia en las siguientes asignaturas 
hasta la sustanciación del concurso y por un período de un año. En todos los casos se ha solicitado 
previamente el aval del docente responsable de cátedra.  

 Ayudante de docencia A, dedicación simple, Asignatura Elementos de Contabilidad, 
ocupado por Cr Pedro Martorana 

 Ayudante de docencia A, dedicación simple, Asignatura Elementos de Contabilidad, 
ocupado por Cr José María Sánchez 

 Ayudante de docencia A, dedicación simple, asignatura Contabilidad de Costos ocupado por 
Pamela Raigada. 

 Ayudante de docencia A, dedicación simple, asignatura Contabilidad de Costos ocupado por 
Cr Diego Tonietti 

 Ayudante de docencia A, dedicación simple, asignatura Administración Financiera II LA 
ocupado por Lic Raúl Fidani 

 Ayudante de docencia A, dedicación simple, asignatura Sistemas y Modelos, ocupado por 
Lic Carlos Vidal 

 Ayudante de docencia A, dedicación simple, asignatura Teoría y Técnica Tributaria II, 
ocupado por Cr Agustín LLull 

 Ayudante de docencia B, dedicación simple, asignatura Contabilidad para Economistas, 
ocupado por Nestor Peyrano 

 Ayudante de docencia A, dedicación simple, asignatura Contabilidad III, ocupado por Cr 
Pablo Marconi 

 Ayudante de docencia A, dedicación simple, asignatura Administración General, ocupado 
por  Lic Romina Caballin 



 
 

 

 Ayudante de docencia A, dedicación simple, asignatura Dirección General, ocupado por Lic 
Lucrecia Subota 

 Ayudante de docencia A, dedicación simple, asignatura Dirección General, ocupado por .Lic 
Andrea Acuña 

 Ayudante de docencia B, dedicación simple, asignatura Dirección General, ocupado por 
Luciana Magalí Pérez 

 Ayudante de docencia A, dedicación simple, asignatura Dirección General ocupado por Lic 
Silvina Arcuri 

 Ayudante de docencia A, dedicación simple, asignatura Administración de la Producción, 
ocupado por  Lic Eugenia Guzmán 

 Ayudante de docencia A, dedicación simple, asignatura Cooperativas, Mutuales y otros 
entes de la Economía Social, ocupado por Cr Rodolfo Zoppi 

 Ayudante de docencia A, dedicación simple, asignatura Análisis de Estados Contables, 
ocupado por Cr Pablo Deibele. 

 Ayudante de docencia A, dedicación simple, asignatura Administración General, ocupado 
por Mariana Grassi 

 Ayudante de docencia A, dedicación simple, asignatura Contabilidad II CP, ocupado por Cr 
Sebastián Ortis 

 Ayudante de docencia A, dedicación simple, asignatura Contabilidad III, ocupado por Cra 
Nuria Gutiérrez 

 Ayudante de docencia A, dedicación simple, asignatura Actuación Profesional, Laboral y 
previsional, ocupado por Cra Ana María Ramos 

 Ayudante de docencia A, dedicación simple, asignatura Contabilidad III, ocupado por Cra 
Geraldina Bauer 

 Asistente de docencia, dedicación simple, asignatura Contabilidad I , ocupado por la Cra 
Fabiana Fioretti. 

 Asistente de docencia, dedicación simple, asignatura Gabinete de  Contabilidad , ocupado 
por el Cr Jorge Mungia 

 


